
Vážení přátelé, dostává se Vám do rukou publikace, chcete-li ohlédnutí 
či seznámení s dvacetiletou činností Charity Zlín. Pokud bych měl 
vystihnout, co bylo v průběhu těch dlouhých let nedůležitější, tak to byli 
především lidé. Lidé jako zaměstnanci, uživatelé služeb, dárci a všichni, 
kteří jakýmkoliv způsobem pomáhali naší práci. Není možné všechny 
vyjmenovat, ale je možné a potřebné všem poděkovat.
Provázet Vás při čtení budou myšlenky svatého Vincence de Paul (1581 
– 1660), jenž je považován za zakladatele organizované charity. Jeho dílo 
a jeho charisma žijí v nesčetných mužích a ženách, kteří jako lazaristé 
a milosrdné sestry, členové různých vincentinských společenství nebo 
charitativních sdružení přijímají lidi v jejich nouzi. 

Vlastimil Vajďák, ředitel Charity Zlín

Motto: 
                  Jeden dobrý skutek razí cestu druhému
     svatý Vincenc de Paul

20 let 1991
2011

Charita Zlín
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Charita Zlín je nestátní nezisková organizace, která se zabývá 
charitativní, zdravotní a humanitární činností ve Zlíně a Zlínském kraji. 
Ustanovena byla olomouckým arcibiskupem Mons. Janem Graubnerem 
11.června 1991, zřízena dekretem 16.11.1993, jako účelové zařízení 
římskokatolické církve. 
Právně je Charita Zlín samostatný subjekt, začleněný do organizační 
struktury Arcidiecézní charity Olomouc. Je členem Charity Česká 
republika a skrze ni je zapojena do mezinárodních společenství 
křesťanských organizací Caritas Europa a Caritas Internationalis.
Posláním charity je praktická a konkrétní pomoc lidem v tělesné, 
duševní nebo sociální nouzi. Je to služba poskytovaná člověku bez 
ohledu na jeho národnostní a rasovou příslušnost, sociální postavení 
nebo náboženské vyznání. 
Cílem konání charity je důstojný život pro každého člověka v každé 
situaci.

Ředitelé Charity Zlín:
Vlastimil Vajďák, od roku 1999
Ing.Vojtěch Hrubý, 1993 – 1998 
Hana Křížová, 1992 – 1993 

Být určeni k tomu, abychom potěšovali zarmoucené, to není žádná 
maličkost.

svatý Vincenc de Paul
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Z historie Arcidiecézní charity Olomouc (zdroj www.acho.charita.cz)
Arcidiecézní charita Olomouc je koordinačním centrem, které má za 
úkol být odpovědným za Charitu v celé arcidiecézi podle církevního 
práva a přitom respektovat právní subjektivitu i dobrovolnou činnost 
jednotlivých složek - farních a oblastních Charit. Svoji činnost 
započala již po roce 1920. Ta byla násilně přerušena válkou a poté 
totalitním komunistickým režimem. Po jeho pádu od roku 1990 byla 
znovu zahájena její nová éra takříkajíc od nuly, protože neexistovala 
žádná služba, žádné zařízení a nebyl ani jeden zaměstnanec. Až do 
současnosti tak prošla velmi dynamickým rozvojem. Dnes působí 
v olomoucké arcidiecézi téměř pět desítek farních a oblastních Charit, 
které zřizují či provozují přes sto charitních zařízení a služeb, v nichž 
pracuje více než 500 pracovníků.

Z historie Charity Česká republika
V době první republiky sdružovala Charita v ČSR několik set sociálně 
zdravotních ústavů a vykonávala ošetřovatelskou službu v chudých 
rodinách. Po nuceném omezení činnosti během Druhé světové války 
a poválečné obnově charitní činnosti přišlo komunistické zestátnění, 
které znamenalo konec její veřejné sociální práce. Novým začátkem 
se stal rok 1989, kdy se ve společnosti otevřely možnosti práce 
na církevním poli a kdy mohla na základě nové legislativy znovu 
vzniknout Charita jako organizace, pečující o potřebné.

V životě neexistuje téměř ani jediný okamžik, kdy bychom 
nepotřebovali trpělivost.

svatý Vincenc de Paul



4  |

QUOD DIXERIT VOBIS FACITE
“Co Vám řekne, učiňte“, Jan 2,5
(biskupské motto)

Začít od sebe
Jan Graubner

Dobře víte, co znamená výrobní tajemství, co znamená mít klíč 
k řešení či nový objev, který může způsobit úplnou revoluci. Rád 
bych upozornil na ohromné bohatství, které máte v rukou, na klíč 
velikonočního tajemství, kterým můžete řešit nejen problémy svého 
života a osobního štěstí, ale kterým se dá změnit i náš svět.
Vím, že umíte být kritičtí, že umíte až nemilosrdně odsoudit 
nešvary a polovičatosti, které kolem sebe vidíte. Já s vámi v podstatě 
souhlasím. Jen prosím o jedno: nebuďme prázdnými kritiky, věčnými 
nespokojenci, co umějí jen brblat. Nepomůže naříkat, že je někde tma, 
když neděláme nic pro to, aby tam bylo světlo.
Proto při každém kritickém postřehu si navykněme ptát se: Co bych 
mohl udělat pro to, aby se to zlepšilo? Musím začít sám. Když nezačnu 
já, jak bych mohl chtít, aby začali jiní?

Citace z knihy Hledání živého Krista 
/Z postních a velikonočních kázání/
vydáno v roce 2010
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Troubky – po povodni
Jan Graubner 

„Proč se to muselo stát? Proč, Pane Bože? Proč zrovna u nás?“ slyšel jsem 
několikrát z vašich úst. Neslyšeli jste odpověď z nebe a ani já vám ji nedám. 
Neznám odpověď. Dívám se však na váš kříž v kostele a myslím na ten okamžik, 
kdy sám Kristus na kříži volal: Bože můj, Bože můj, proč jsi mne opustil? Ani 
on neslyšel odpověď z nebe. Otec mu neodpověděl, ale vzkřísil ho. To byla Boží 
odpověď. A já jsem si jist, že Otec odpoví i neodpovědí hodnou Boha.
Slyšeli jste první čtení z knihy Královské. Elizeus a jeho žáci trpěli hladem 
v době sucha. Nějaký člověk, který k nim nepatřil, který přišel z pohanského 
území, jim přinesl chleba z první úrody. Bylo ho málo pro sto lidí, 
ale nechybělo.
Slyšeli jste v evangeliu. Zástup Ježíšových posluchačů má hlad. Ježíš je nasytí 
pěti chleby a dvěma rybami, které nabídl jeden chlapec. Všichni se najedli. Obojí 
bylo znamení a lidé to pochopili. Dějí-li se takové věci, pak je s námi Bůh.
Vy sami jste zažili, že jste přišli o domovy, někteří opravdu o všechno, 
a stejně nemáte hlad. Bůh probudil svědomí mnoha lidí, kteří na vás myslí 
a  dovedou se rozdělit. Nebyli to boháči. Viděl jsem, jak chudí důchodci 
a  matky početných rodin darovali velké dary pro potřebné, a musel jsem 
myslet na toho chlapce z evangelia. Ano, viděl jsem, že v různých skladech 
je ještě mnoho nerozdaných věcí, viděl jsem dlouhé seznamy těch, kteří 
se nabízejí jako brigádníci. Je daleko více nabídky než poptávky. Dnes jste 
ještě chudí, ale můžete tvrdit, Bůh nás neopustil. Bůh – Láska žije v mnoha 
srdcích a vyzařuje z nich...

17. neděle v mezidobí 1997 
Citace z knihy Proste Pána žně
vydáno v roce 1998
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Charitní pečovatelská služba Zlín
11.6.1991 – zahájení sociální služby

Zálešná I/3222, 760 01 Zlín
e-mail: chps@zlin.charita.cz

Charitní pečovatelská služba poskytuje bezpečnou a odbornou 
pomoc a podporu osobám se sníženou soběstačností, která vznikla 
v důsledku věku či nemoci a současně mírní jejich osamělost 
a  bezmocnost. Služba podporuje úsilí uživatelů setrvat co nejdéle 
ve svém domácím přirozeném prostředí a tím zachovat dosavadní 
způsob jejich života. Pečovatelská služba nabízí pomoc při zvládání 
běžných úkonů péče o  vlastní osobu, při osobní hygieně či zajištění 
stravy (koupání, oblékání, péče o vlasy a nehty, podání jídla); dále 
je nápomocna při zajištění chodu domácnosti (úklid, nákup, praní 
a žehlení prádla). Díky pečovatelské službě mohou členové rodiny, 
starající se o své blízké, vykonávat svá zaměstnání. 

Charitní kluby seniorů Zlín 
11.6.1991 zahájení činnosti

Broučkova 5352, 760 01 Zlín
e-mail: klubsenioru@zlin.charita.cz

Aktivita nabízí společenské vyžití lidem, kterým v důsledku jejich 
věku, zdravotního stavu a často také vinou nedostatečného zájmu 
okolí rapidně ubývá možností rozvíjení společenských kontaktů. Jako 
klubové  programy jsou organizovány odborné přednášky, koncerty, 
divadelní představení, setkávání při nejrůznějších příležitostech 
a klubové poutní zájezdy.

Vaším klášterem ať jsou nemocnice, celou najatý byt, kaplí farní 
kostel, klášterními chodbami ulice města a sály chorobinců, klausurou 
poslušnost, mřížemi bázeň boží, závojem svatá skromnost…                   

svatý Vincenc de Paul prvním sestrám z charitativní společnosti Dcery 
křesťanské lásky (Filles de la Charité), jím založeno roku 1633
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Abychom pomohli bližnímu v nouzi, musíme běžet tak, jako když je 
třeba hasit požár.

svatý Vincenc de Paul

Charitní ošetřovatelská služba Zlín
1.10.1992 – registrace nestátního zdravotnického zařízení, 
zahájení činnosti

Adresa: Zálešná I/4057, 760 01 Zlín
e-mail: chos@zlin.charita.cz

Ošetřovatelská péče realizuje odborné zdravotnické úkony indikované 
lékařem v domácím prostředí pacienta, jimiž jsou převážně senioři 
a lidé s fyzickým nebo mentálním handicapem.  Z velké části se jedná 
o úkony, jako jsou například převazy, péče o permanentní katetry 
a stomie, odběry biologického materiálu, aplikace inhalační a léčebné 
terapie, cílené kontroly zaměřené například na oběhovou kompenzaci 
a další. Komplexní péče je poskytována podle individuálních potřeb 
a  momentálního zdravotního stavu pacienta, multidisciplinárním 
týmem profesionálů, který je schopen obstarat všechny jejich potřeby. 
Doplňkovou činností je půjčování kompenzačních pomůcek.

Charitní centrum sociální pomoci
2.1.1994 –31.12.2010

Služba pomáhala sociálně slabým, osobám bez přístřeší a osobám 
v  krizi překonat jejich tíživou životní situaci, zvýšit sociokulturní 
úroveň, umožnit jim kontakt se společenským prostředím a pomoci jim 
zařadit se zpět do společnosti. 
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Barevný svět
Eva Danielová

Kdyby Stvořitel chtěl,
svět udělal by černobílý
co jen jeden tón by měl.
Mu však zalíbil se svět barevný.

A tak louka každý den 
v novém oděvu se pyšní.
Zima když dosní svůj křišťálový sen
v jarním tání jej na tisíc perel tříští.

Z černého sametu nebe
k nám zlaté hvězdy slétají.
A písní skřivanů slunce vzbuzené 
stydlivý červánek v blankyt promění.  

Krásy za stínem osy Země.
Jiná rána a jiné podvečery,
když padá déšť a klíčí sémě
nebo když pohrává si podzim s barvami.

A lidem se stále nelíbí.
Ta modrá není dost modrá.
A lidé jsou příliš barevní,
člověk je to, co je většina.

Ať všichni mají stejné oči,
stejnou pleť a vlasy !
A svět ať naopak se točí.
Pak užijeme si nové krásy.



|  9

Dobrá, věčný Bůh praví,
mým závazkem jsou vaše touhy.
Vaším následkem rozmary přání
v promarněném daru svobody.

A tornádo smetlo barvy s nebe.
V hladové nenasytnosti
poušť ukusuje lidem ze zeleně.
Průzračné vody už není dosti.

Hřebeny barevných lesů
staly se hromadou popela .
Oázy – i hvozdy plné vřesů
ve smetiště lidská zloba změnila.

A dravý tok bahnitých řek
ničí krásné barvy dál.
Vody už nechtějí mít svůj břeh,
svou nevinnost zaprodaly záplavám.

Jednobarevní, šediví lidé
pod šedivou těžkou oblohou 
své radosti i starosti šedivé
bez jiskry a barvy vlečou za sebou.

Kéž svět nemění se v šedivý.
Snad člověk si jen s myšlenkou hrál.
Pýchou kosti pro věčnost práchnivý,
kdo by lásky a pokory se bál.
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Člověk se může zdát plný lásky, ale žádnou nemá, když není pokorný. 
svatý Vincenc de Paul

Charitní domov pro matky s dětmi v tísni Zlín
1.6.1997 – zahájení sociální služby

SNP 4789, 760 05 Zlín
e-mail: chd@zlin.charita.cz

Zařízení poskytuje přechodné, bezpečné a důstojné ubytování osobám 
pečujícím o osobu blízkou, ženám s nezletilými či nezaopatřenými 
dětmi a těhotným ženám, které se ocitly v nepříznivé sociální situaci 
spojené se ztrátou bydlení, či se staly oběťmi domácího násilí. Služba 
vychází z individuálních potřeb uživatelů, aktivně podporuje rozvoj 
jejich samostatnosti a napomáhá k návratu nebo začleňování do 
běžného života. Přednostně je chráněn zájem nezletilého dítěte. 

Chráněné pracoviště Charity Zlín 
14.6.2001 – 31.12.2008

Pracoviště nabízelo zaměstnání osobám se změněnou pracovní 
schopností. V jeho prostorách, které od prvopočátku byly určeny i pro 
kulturní, osvětovou a kreativní činnost pro veřejnost, se představilo na 
šest desítek milovníků výtvarného umění na téměř stovce pořádaných 
autorských výstav. Více jak osm desítek večerů programově vyplnili 
přátelé hudby a poezie; v prodejně se prezentovaly prostřednictvím 
svých výrobků chráněné dílny z celé Moravy; od roku 2006 se přidala 
vlastní výroba sladkého pečiva s podtitulem „jako od babičky“. 
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Domovinka – centrum denních služeb pro seniory Charity Zlín
1.1.2006 – zahájení sociální služby

Zálešná I/3222
e-mail: domovinka@zlin.charita.cz 

Domovinka umožňuje seniorům, ženám i mužům, denní pobyt 
v  rodinném prostředí Grebecovy vily, zasazené do příjemné zahrady 
blízko centra města Zlína. Příchozím je během dne zajištěna strava 
a nápoje, dále nabídnut program odpovídající jejich možnostem 
a schopnostem, přičemž při jeho tvorbě je brán zřetel na vyslovená přání 
samotných uživatelů. Ti se také sami rozhodují, zda a kterých činností 
se zúčastní. Díky službě mohou rodinní příslušníci, kteří se o své blízké 
starají, v době jejich pobytu v centru vykonávat svá zaměstnání. 

Občanská poradna Charity Zlín
1.9.2001 – zahájení sociální služby

Zálešná I/4057
e-mail: poradna@zlin.charita.cz

Služba poskytuje bezplatné psychologické a sociální poradenství, rady, 
informace a aktivní pomoc občanům vedoucí k jejich lepší orientaci v 
sociálních systémech a zákonech. Svojí činností podporuje a posiluje 
občany při prosazování svých práv a potřeb a tím jim umožňuje vést 
samostatný a důstojný život ve společnosti. Služba se zabývá především 
tématikou sociálního zabezpečení, sociální podpory, lidských práv, 
pracovně právních vztahů, bydlení, vzdělávání, rodiny a mezilidských 
vztahů.

Málokdy se vykoná něco dobrého bez námahy. 
svatý Vincenc de Paul



12 |

Tatínkova pohádka
Eva Danielová

Pomalu odlétají včelí roje
a Bůh ví kam se ztrácí.
Zdáli vůně sladkého medu zavane,
na česna úlů z včel žádná se nevrací.

Tak jako sil, ubývá i bílý den nám
a zlatě probleskuje v březovém háji.
Kdysi křemenáčům dařilo se tam,
když na schovávanou si hráli.

Udiveně liška z Dolinek se v šeru
keřů černých rybízů zastaví.
Větří léčku na svém lovu,
dnes jí v lupu nikdo nezabrání.

Až zítra ráno slunce vyjde 
už tak vlídně nebude hřát.
Tři lípy nad údolím v úsvitu najde
s křížem uprostřed stát.

Záře paprsků jitřenku zahanbí
a hned pilně větve javorů na dvorku
zlatými prsty něžně česají.
Marně však budí spící chloupku.

To jen tvé srdce v ní zůstává
a snad i slzy a potu krůpěje,
co půda i s tvými úsměvy sesbírává
pro zachování potůčku v hrázi naděje.
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Všechny studánky zapomenuté,
ke kterým jsi znal cestičky,
pod podzimním listím ukryté
už zůstanou nám navždycky.

Uprostřed velkých plánů
všude, kam člověk dohlédne
slyším ozvěnu tvých kroků,
a ťukání kladívka v práci rozdělané.

Jako by čas najednou stál
v zakletém šípkovém údolí
a netknuté připomínky dál
tiše tam do trní zarůstají.

Stále se svou úrodou tě vyhlíží
tvé staré jabloně na stráni.
Tak dávný je den včerejší
a dnes není už, kdo by zvonil klekání.

Anděl Páně ………….
modlitba polední i večerní
skončila právě ………
a do údolí dýchlo setmění.
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Přívětivost odstraňuje překážky. 
svatý Vincenc de Paul

OSTATNÍ AKTIVITY

Tříkrálová sbírka
Navázala na počátku nového tisíciletí na starou lidovou kolednickou 
tradici a od té doby každoročně koledují králové do zapečetěných 
pokladniček - nikoliv pro sebe, ale ve prospěch lidí, kteří se dostali do 
těžké životní situace. Sbírka se poprvé konala v roce 2000, a to pouze 
v olomoucké arcidiecézi, v celé zemi pak o rok později. Charita Zlín 
se do sbírky zapojila od prvopočátku. Během dvanácti ročníků vyšlo 
na Zlínsku do ulic několik tisícovek koledníků, jimž dárci do kasiček 
přispěli částkou téměř 9 milionů (8 873 474,60) Kč, v celé zemi to bylo 
více než půl miliardy (606  480  426,85) Kč. Obecným účelem sbírky, 
kterou pořádá Charita Česká republika se sídlem v Praze, je pomoc 
rodinám a  lidem v nouzi u nás i v zahraničí a podpora charitního 
díla. 

Duchovní služba 
Pomáhá při hledání odpovědí v otázkách víry, předává křesťanské 
hodnoty uvnitř organizace i v rámci veřejnosti a  spolupracuje při 
realizaci humanitárních a rozvojových projektů doma i v zahraničí.

Veřejná sbírka na podporu léčby Anetky
Anetka se narodila v březnu roku 2005. Záhy jí byla diagnostikována 
spinální svalová atrofie, na jejíž léčbu zdravotní pojišťovna v plné výši 
nepřispívá. V roce a půl dítěte byla zahájena veřejná sbírka na podporu 
léčebného programu malé slečny. Za pět let realizace sbírky se na jejím 
kontě podařilo nastřádat více jak půl milionu korun, za které jsou 
průběžně nakupovány především léky, díky nimž nedochází u Anetky 
k rapidnímu úbytku svalstva a imunity. 
Kulturní, benefiční a společenské aktivity
I když je Charita Zlín neziskovou organizací s působností v oblasti 
sociálních služeb, snaží se svými aktivitami obohatit také zlínský 
kulturní život. Benefiční koncerty duchovní i populární hudby, 
divadelní představení, programy pro děti i seniory si již našly mezi 
veřejností své příznivce.
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Tvůj duch 
Eva Danielová

Jsem plná šrámů,
co nezhojí se v tomto čase.
Zraněná od věčných pádů
k Tvé síle nastavuji ruce.

Každý den Tě potkávám
v měkkých rysech vlastní duše,
v kapkách deště i v záři slunce
to jen skrze spěch Tě nepoznám.

Kolikrát za noc cítím Tvou stráž.
Dal jsi mi druha do těžkých chvil.
Jak dobře Pane mou slabost znáš
a kde jsem kráčela i Ty jsi byl.

Tvůj Duch všude, všude vane
bez přestání a věrně jak jsi přislíbil.
Zůstaň s námi Pane,
neboť se připozdívá a den se nachýlil.
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Málokdy se vykoná něco dobrého bez námahy. 
svatý Vincenc de Paul

Poděkování a podpora (výňatky z dopisů uživatelů)

Vážená paní vedoucí, chtěla bych poděkovat Vaší pečovatelce za péči, 
kterou věnovala mojí mamince v době její těžké nemoci. Její nevšední 
ochota a laskavost zpříjemnila mamince poslední dny života. Zvlášť 
v  dnešní době je především lidský přístup pečovatelky k nemocným 
klientům velmi vzácný a příkladný. Ještě jednou děkuji a přeji Vaší 
organizaci více takových pečovatelek jako je „ta naše“.                  Marie T.
Milé pracovnice domova, chtěla bych Vám, které jste mně a mojí 
dceři moc  pomohly, strašně moc poděkovat. Tímto Vám chci říct, 
že Vás mám moc ráda a pokud budu mít volný čas, vždy se za 
Vámi stavím. Maminky, co zde budete, buďte rády, že tu jste a  vždy 
Vám tady ten kolektiv v  kanceláři pomůže. Jsem za to vděčná 
a  nikdy nezapomenu na 8 měsíců strávených zde. Strašně moc mi 
to vše tady bude chybět.                                                     Irena H.
Vážení a milí, dovolte mi poděkovat za Váš zájem, péči, lásku a úctu 
k seniorům. Protože s manželem oba pracujeme, nemáme možnost 
se celodenně věnovat mé mamince. Společnost pro ni jsme našli 
právě u Vás v Domovince. Všichni klienti, s nimiž jsem mluvila, jsou 
s Vašimi službami velmi spokojeni jako moje maminka, která k Vám 
vždycky moc těší a pokaždé je doslova nadšená z aktivit, které ji u Vás 
čekají a ze kterých má pak velkou radost.                                         Eva E. 
Vážení v Charitě Zlín, chci, abyste věděli, že každá návštěva děvčat 
z  poradny je balzámem na duši všech, kteří jsou ve své situaci 
zranitelní,  jako já. Jednou jsem byla obzvlášť ráda, že za mnou 
sestřička přišla. Hrozně mě bolelo oteklé koleno, z čehož jsem měla 
mizernou náladu. Povídaly jsme si spolu. Po její návštěvě jsem si 
uvědomila, jak mi to milé setkání pomohlo. Ale taky mě přestalo 
bolet i to zatracené koleno!                                                      Jiřina M. 
Vážený pane řediteli, chci Vám tímto vyjádřit své poděkování 
a pochvalu pracovnicím, které se o nás starají a které to s námi nemají 
lehké. Někdo z nás špatně vidí nebo slyší, jiní se zase špatně pohybují. 
Někoho bolí srdce nebo hlava, někoho celé tělo. Pracovnice s námi mají 
trpělivost a obětavě nás vždy obslouží. Ještě jednou děkujeme také za 
kulturní vyžití, které nám zajišťujete.                                                          Helena D.
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Mořská pěna
Eva Danielová

Věnečky z mořských pěn
co příboj rozbíjí o tvrdou zem
vodní panny znova splétají.
Plní je slzami a novou nadějí -

že proti proudu jednou doplují až k řece.

Dokud v majáku oheň hoří
a lidská srdce mají hloubku moří
pak ještě stále žije víra,
že Múza v bouřích neumdlena –

tu něžnou krásu vyloví přece.                  

Oněměla citera mých předků,
ztichlá ve světě prázdných citů.
V domě bez hodin popraskané struny
jako by všechny příběhy vyzpívaly -      

a k novým chybí inspirace.

Čas někde začíná a zvolna zraje.
Už nebouří jako víno mladé,
má plnost révy slunečního kraje
a neúnavně plní pohár každého dne –

upíjej zvolna, ať číše nepřeteče.
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Pro skvělé činy nachází Bůh dost dělníků, ale pro nepatrné potřebuje 
ještě další. 

svatý Vincenc de Paul

Jak to vidím já

Před 12 lety jsem se rozhodla pro odchod ze soukromého pracovního 
sektoru. Informaci o tom, že Charitní domov pro matky s dětmi v tísni 
hledá zaměstnance, jsem slyšela ve zlínském kostele. A tak začala má 
nová pracovní kariéra.  Od mého nástupu uplynul již nějaký ten pátek, 
ale musím říct, že pracovat pro maminky v tísni mě pořád baví a největší 
zásluhu na tom má náš úžasný kolektiv. Je velké štěstí, když se z kolegyň 
stanou přítelkyně. 

Jana Černá, pracovnice v sociálních službách 
Po mateřské dovolené jsem hledala práci. S malým dítětem to jde 
velmi těžce. Jednoho dne, byla sobota, jsem si přečetla inzerát na volné 
pracovní místo v Charitě Zlín. Představená práce mne zaujala, tak 
jsem nastoupila. Tato práce se mi líbí. Dle mého je práce v sociálních 
službách velmi důležitá a to mne naplňuje. Setkávám se zde se 
spoustou lidí, a to převážně se seniory. Jsem ráda, že jim pomohu 
nejen tím, že jim například podám oběd, ale také tím, že vyslechnu 
jejich momentální bolístky a nálady.

Andrea Blažková, pracovnice v sociálních službách

Vždy jsem chtěla pomáhat lidem. A to mi zlínská Charita umožňuje. 
Každý můj pracovní den je jiný. Naplňuje mne, když vidím, že naše 
práce je potřebná, když lidé, kterým službu poskytujeme, jsou šťastní. 
Trápí mne však, když vidím, jak „děti“ dokážou být ke svým rodičům 
lhostejné a sobecké. 

Monika Fárková, sociální pracovnice
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Pozdrav sestřičkám
Eva Danielová

Květinky spanilé z klášterní zahrady
pozdravují vás andělé, co letí po nebi,

za duše, jimž sňaly jste okovy
za čistý pramen vaší přímluvy.

Plnou náruč věčně svěžích růží
co voní dechem Matky z Karmelu

dál rozdávejte poutníkům co se souží
ať občerství se a naberou k žití odvahu.

Andělé
Eva Danielová

Andělé nás opouštějí.
Stále víc a víc zůstáváme sami,
vězni v lidském pokolení
vyháníme lásku mezi námi.

Andělé plni porozumění
marně podávají nám ruce.
Utápíme se v sladkém světa opojení
a neslyšíme tep vlastního srdce.

Zůstaňte vy bytosti světla!
Vy letmé úsměvy spících dětí
v náruči bezpečného tepla.
A provázejte nás každou vteřinou žití!

Přiveďte nás prosím zpět
do otcovských zahrad a jeho domu,
kde je vlídno a něžný zpěv
vzdává chválu a dík Nejvyššímu.



Když se ti zdá, že druhý má špatnou náladu, dávej si dobrý pozor, aby 
ses nemýlil – zda ty sám nejsi zle naladěný. 

svatý Vincenc de Paul

Poděkování a podpora (dopisy publikované ve výročních zprávách)

... Děkuji vám za vaši službu lásky všem potřebným, ke kterým jste 
posláni a kterým alespoň na chvíli, svou službou, můžete vnést do jejich 
života kousek dobra a lásky. 

P.Vojtěch Glogar, SDB, v roce 1999

... Chci opravdu ze srdce poděkovat všem, kteří se na této službě 
milosrdné lásky podílejí, ať už profesionální nebo dobrovolnickou 
činností. Kéž zakusí vnitřní radost a pokoj, který může dát jen Kristus.

Mons. Josef Šich, prezident arcidiecézní charity Olomouc, v roce 2005

Vážený pane řediteli, vážení pracovníci Charity, ... pevně věřím, že 
naše dosavadní spolupráce bude nadále pokračovat na stejně kvalitní 
úrovni jako tomu bylo po celou dobu, za což Vám jménem celého 
Zastupitelstva města Zlína srdečně děkuji.

Mgr.Tomáš Úlehla, primátor města Zlína, v roce 2006

... Vážený pane řediteli, jsem velmi rád, že Vaše organizace ve Zlíně 
působí a těším se na naši další spolupráci

Mgr.Miroslav Kašný, náměstek primátorky města Zlína, v roce 2007

... Chci rovněž moc poděkovat všem pracovníkům charity, kteří 
svědomitě a s láskou plní své pracovní úkoly. Vždyť svým laskavým 
přístupem k druhým zvláště nemocným a starším dáváte příklad, jak 
by se mělo správně žít. Vážím si každého z vás!

P.Ivan Fišar, děkan farnosti sv.Filipa a Jakuba ve Zlíně, v roce 2008
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